
PROTOKÓŁ Nr XXIV/2009
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 25 marca 2009 roku

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku.
Obrady rozpoczęto o godz.13oo, zakończono o godz.17oo.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał  radnych i  zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na sali obecni są wszyscy radni.
Na protokolanta powołał Panią Elżbietę Olejarczyk.

Porządek obrad XXIV Sesji Rady Gminy został przyjęty w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
4. Informacja  Wójta  Gminy  oraz  Przewodniczącego  Rady  o  działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Dokonanie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
6. Uchwalenie  Gminnego  Programu  zapobiegania  przestępczości  oraz  ochrony 

bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2009-2011.
7. Uchwalenie Planów Odnowy Miejscowości na terenie Gminy Grudusk.
8. Informacja nt. realizacji Funduszu Alimentacyjnego w Gminie Grudusk.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:

- zatwierdzenia  taryfy  opłat  za  ścieki  wprowadzane  do  zbiorczych 
urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Grudusk,

- ustalenia  górnych  stawek  opłat  ponoszonych  przez  właścicieli 
nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych,

- uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy 
na lata 2009-2012 i zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu gminy,

- przystąpienia Gminy Grudusk do projektów kluczowych realizowanych 
przez  Samorząd  Województwa  Mazowieckiego  2007-2013  pn.:  1/ 
„Przyśpieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego 
poprzez  stworzenie  zintegrowanych  baz  wiedzy  o  Mazowszu”  2/ 
„Rozwój  elektronicznej  administracji  w  samorządach  województwa 
mazowieckiego, wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału 
województwa”,

- zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Grudusku
- ustalenia  Regulaminu  dotyczącego  wysokości  oraz  szczegółowych 

warunków wypłacania  dodatków  do  wynagrodzenia  zasadniczego  za 
godziny  ponadwymiarowe i  godziny  doraźnych zastępstw nauczycieli, 
zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Grudusk.

10.Sprawy różne.
11.Zamknięcie obrad.



Ad.pkt.2

     Przewodniczący  Rady  Pan Marek  Piotrowicz  zgłosił  wniosek,  aby protokół  z 
poprzedniej  Sesji  został  przyjęty  bez  odczytywania.  Poinformował,  że  osobiście 
zapoznał się z jego treścią i w pełni odzwierciedla on przebieg obrad. Radni mieli 
także  możliwość  wglądu  do  tego  protokołu,  gdyż  w  okresie  międzysesyjnym był 
wywieszony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz wyłożony do wglądu przed 
rozpoczęciem dzisiejszych obrad.

W głosowaniu protokół z XXIII Sesji Rady Gminy został przyjęty jednomyślnie, bez 
odczytywania.

Ad.pkt.3

     Radny  Pan Stanisław Makijonko  –  „na  jakim  etapie  jest  remont  mostu  na 
ul.Szkolnej?”

Sołtys wsi Przywilcz Pan Mariusz Chmieliński – „konieczne jest skierowanie na drogi 
równiarki  w  celu  wyrównania  ich  nawierzchni.  Sołtysi  będą  kierowali  pracą 
równiarki.”

Sołtys wsi Rąbież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „na drogi gminne należałoby 
nawieźć grubszego żwiru.”

Sołtys wsi Leśniewo Górne Pani Barbara Żelazińska – „nieprzejezdna jest droga w 
naszej wsi, wiodąca na pola.”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „problem mostu na ul.Szkolnej pojawia się ciągle, 
trzeba podjąć działania, aby mieszkańcy mogli bezpiecznie przejeżdżać. Wspólnie z 
Wojewódzkim  Zarządem  Melioracji  i  Urządzeń  Wodnych  podjęliśmy  działania 
zmierzające  do  naprawy mostu.  Ustalona  została  przepustowość  mostu,  wybrano 
wykonawcę,  ale są niesprzyjające warunki  atmosferyczne,  które nie pozwalają  na 
przystąpienie  do  prac  remontowych.  Wykonawca  zgodził  się,  że  remont  mostu 
wykonana za 28 tys.  zł.  Dzisiaj  obserwowałem ten obiekt,  skontaktowałem się  z 
wykonawcą,  aby  podjął  działania,  gdyż  istnieje  zagrożenie  zawalenia  się  mostu. 
Myślę,  że  przystąpimy  do  prac,  kiedy  woda  opadnie  w  rzece.  Nie  będzie  to 
satysfakcjonowało mieszkańców, ale w sytuacji na dzień dzisiejszy nie możemy nic 
zrobić.  Do  równania  dróg  przystąpimy  jak  tylko  pozwolą  na  to  warunki 
atmosferyczne. Pracami równiarki będą kierowali sołtysi. Znam problem związany z 
drogą w Leśniewie Górnym. Będziemy współpracować z mieszkańcami w zakresie 
naprawy dróg, musimy tylko wiedzieć, jaką ilość  środków zdołamy pozyskać na ten 
cel.”

Ad.pkt.4

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „mieszkańcy Mierzanowa-Kolonii mają problem z 
dojazdem  do  swoich  posesji,  droga  wymaga  gruntownego  remontu.  Zgłosił  się 
inwestor, który poszukuje działki o pow. 2 ha, na której wybudowany zostałby zakład 
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produkujący pasze. W dniu 7 lutego uczestniczyłem w spotkaniu wójtów z powiatu 
Przasnysz  z  Marszałkiem  Struzikiem.  Omawiany  był  temat  kolei  wąskotorowej, 
naprawy i  zagospodarowania  szlaku  kolejowego.  Może  byśmy przystąpili  do  tego 
zadania?  W  Grudusku  byłaby  stacja  końcowa,  w  związku  z  tym  konieczne  jest 
dokonanie  renowacji  „Zielonej  Góry”,  która  byłaby  atrakcyjnym  miejscem  dla 
zwiedzających.  Marszałek  Struzik  wspiera  program  związany  ze  składowaniem 
azbestu, który po wymianie pokrycia dachowego można składać w obiektach po byłej 
cukrowni w Krasińcu. W okresie międzysesyjnym miałem sporo wyjazdów związanych 
ze składaniem wniosków o dofinansowanie zaplanowanych zadań. Złożyliśmy dwa 
wnioski  w  ramach  FOGR  o  dofinansowanie  remontu  dróg,  wniosek  związany  z 
zagospodarowaniem stawu i terenu wokół dworu w Wiksinie, wniosek na malowanie 
kościoła  w  Grudusku,  na  remont  strażnic  OSP  w  Grudusku  i  Łysakowie. 
Uczestniczyłem w zebraniach wiejskich, na których opiniowane były Plany Odnowy 
Miejscowości.  W dniu 27 lutego brałem udział  w spotkaniu z wojewodami i Panią 
Minister Kopacz. Tematem dyskusji były sprawy promowania sportu, który sprzyja 
minimalizowaniu zjawisk patologii  wśród młodzieży. W dniu 4 marca odbyła się w 
Ciechanowie  narada  Wojewody  z  wójtami  gmin  na  temat  bezpieczeństwa 
przeciwpożarowego  i  publicznego.  Wojewoda  zwracał  uwagę  na  konieczność 
finansowego  wspierania  Policji,  uważał,  że  tereny  gmin  powinny  być  częściej 
patrolowane przez  policjantów.  Komenda Powiatowa Policji  zwróciła  się  do nas  o 
pomoc  finansową  na  zakup  nowego  radiowozu.  Opracowany  został  regulamin 
wynagradzania  nauczycieli,  rozwiązaliśmy  problem  związany  z  ogrzewaniem  hali 
sportowej.  Wykonana  została  dokumentacja  na  utworzenie  skweru  przy 
ul.Mościckiego,  budowę  stacji  uzdatniania  wody  w  Przywilczu.  W  tym  przypadku 
musimy  dokonać  wykupu  działki.  Dopracowywana  jest  dokumentacja  na  budowę 
chodników w Leśniewie  Dolnym, remonty  świetlic,  ulic,  dróg,  budowę kanalizacji, 
renowację i zagospodarowanie „Zielonej Góry”. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie 
szkoleń naszych mieszkańców w zakresie przekwalifikowania zawodowego w ramach 
kursów dotyczących m.in.: zdobycia prawa jazdy kat.C, obsługi komputerów, obsługi 
kasy  fiskalnej,  umiejętności  poszukiwania  pracy.  Ostatnio  w  Urzędzie  Gminy 
zatrudniliśmy 4 stażystów i 2 osoby do robót publicznych. Proszę zgłaszać potrzeby w 
zakresie zatrudniania w ramach robót publicznych, gdyż od 1 kwietnia, a następnie 
od 15 kwietnia, do pracy zostanie przyjętych po 5 osób. Bardzo proszę wszystkich 
rolników, którzy wywożą na pola obornik, aby nie zaśmiecali jezdni. Jeżeli obornik 
spadnie  na  jezdnię,  należy  go  sprzątnąć.  W  tej  sprawie  miałem wiele  skarg  od 
mieszkańców gminy.  Wykonane zostały  operaty  szacunkowe gruntów, które będą 
włączone  do  modernizowanej  drogi  Pszczółki  Górne  –  Przywilcz.  Zaproponujemy 
właścicielom,  żeby  należność  za  te  grunty  będzie  im  uznana  w podatku  rolnym. 
Apeluję, aby nie spalać plastików w piecach, gdyż wydzielają szkodliwe substancje, 
stanowiące zagrożenie dla środowiska. Rozpoczyna się nabór wniosków o dopłaty 
bezpośrednie  dla  rolników.  Pomocy  w  wypełnianiu  tych  wniosków  udzielać  będą 
pracownicy Gminnego Centrum Informacji. Rolnicy mogą ubiegać się o dopłaty na 
takich samych zasadach, jak w roku 2008. Od Dyrektora Wojewódzkiego Zarządu 
Melioracji i Urządzeń Wodnych otrzymałem informację, że grunty wsi Stryjewo będą 
zmeliorowane.  Telekomunikacja  zakupiła  już  urządzenia  niezbędne  do  rozbudowy 
internetu  na  naszym  terenie,  w  najbliższym  czasie  należy  spodziewać  się 
przystąpienia do podpisywania umów. W dniu 2 kwietnia, w godzinach 9oo-14oo, w 
Urzędzie  Gminy  będzie  dyżurował  pracownik  Urzędu  Skarbowego  i  przyjmował 
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zeznania podatkowe „PIT”. W dniach 30—31 maja organizowana jest pielgrzymka 
sołtysów do Lichenia. Możemy się zorganizować i uczestniczyć w tej pielgrzymce. Od 
1 kwietnia gminy będą mogły tworzyć fundusze sołeckie. Niezbędną uchwałę w tej 
sprawie Rada Gminy powinna podjąć do 30 czerwca. Sołectwa, które otrzymają od 
gminy środki  pieniężne,  powinny rozliczyć  się  z  ich  wykorzystania  do końca roku 
budżetowego. Warunkiem otrzymania tych środków będzie wniosek złożony do Wójta 
Gminy.

Ad.pkt.5

     Projekt zmian w budżecie gminy na 2009 rok omówiła Pani Anna Betlińska – 
Skarbnik Gminy.

Komisje Rady nie zgłosiły uwag do proponowanych zmian i wyraziły na ten temat 
pozytywne opinie.

W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 115/XXIV/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 15 radnych).

(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.6

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „konieczność uchwalenia Gminnego Programu 
zapobiegania  przestępczości  oraz  ochrony  bezpieczeństwa  obywateli  i  porządku 
publicznego  na  lata  2009-2011,  wynika  z  wytycznych  Wojewody  w  tej  sprawie. 
Program  ten  pozwala  na  udział  gminy  w  innych  programach  związanych  z 
bezpieczeństwem publicznym, pozwala na pozyskiwanie środków unijnych, będziemy 
mogli  okazać  się  takim  dokumentem  w  naszych  działaniach  na  rzecz  poprawy 
porządku i bezpieczeństwa publicznego. Program ten jest ważny, gdyż mówi się w 
nim  o  zmniejszeniu  przestępczości  wśród  nieletnich,  o  zwalczaniu  narkomanii,  o 
poprawie bezpieczeństwa na drogach, zmniejszeniu zagrożeń pożarowych i innych 
zjawiskach patologii społecznej.”

Radny  Pan  Stanisław Makijonko  –  „w  Programie  tym powinien  znaleźć  się  zapis 
dotyczący wydłużenia okresu świecenia się lamp ulicznych.”

Radna Pani Teresa Kosobudzka – „na odcinku drogi Wiksin – Rąbież Gruduski należy 
ustawić znak ograniczający prędkość pojazdów. Jest to bardzo niebezpieczny odcinek 
drogi, zdarzały się tu wypadki. Wniosek ten zgłaszałam już wcześniej. Uważam, że 
należy zwiększyć ilość kontroli  placówek handlowych, w których sprzedawany jest 
alkohol, przynajmniej do dwóch w ciągu roku.”

Sołtys wsi Rąbież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „kiedy przystąpi się do remontu 
drogi Grudusk – Chorzele? Droga ta jest niebezpieczna, na co wpływ ma także zły 
stan poboczy.”
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Sołtys wsi  Przywilcz  Pan Mariusz  Chmieliński  –  „problem walki  z  narkomanią jest 
niezmiernie  ważny,  dlatego  też  należy  zwrócić  na  to  baczną  uwagę  w  naszych 
szkołach.”

Radny Pan Jan Woliński  –  „należy  także zwracać  uwagę na problem odśnieżania 
chodników. Mało, że nie wszyscy mieszkańcy Gruduska spełniają ten obowiązek, to 
służby  drogowe,  odśnieżając  ulice  nie  przestrzegając  obowiązującej  prędkości, 
zasypują śniegiem chodniki.”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w Programie zostanie naniesiony zapis dotyczący 
wydłużania okresu świecenia się lamp ulicznych. Wojewódzki Zarząd Dróg decyzję 
odnośnie remontu drogi Grudusk – Chorzele podejmie w m-cu kwietniu i przekaże na 
ten temat odpowiednią informację. Nie planuje się innych remontów dróg, oczekuje 
się na informację o wysokości środków, jakie na ten cel mają wpłynąć do Urzędu 
Marszałkowskiego. Jest już zgoda na ustawienie znaków ograniczających prędkość 
pojazdów  na  odcinku  drogi  Wiksin  –  Rąbież  Gruduski.  Problem  zasypywania 
chodników  przez  pługi  służb  drogowych  przekazywaliśmy  dyrekcji  zarządu  dróg. 
Jednak twierdzi się, że kierowcy nie czynią tego umyślnie a pracę swoją wykonują 
prawidłowo.  Pani  Dyrektor  ZPO  uzgodniła  z  Policją,  aby  funkcjonariusze 
profilaktycznie, nawet z pomocą wyszkolonego psa, dokonywali okresowych kontroli 
w szkole w celu poszukiwania narkotyków.”

Przewodniczący Komisji Rady: Pan Stanisław Makijonko i Pan Jan Kołakowski wyrazili 
pozytywne opinie  na temat  projektu  Programu,  wnioskowali  jednocześnie,  aby  w 
Programie tym uwzględnione zostały wnioski zgłoszone na Sesji.

W  głosowaniu,  Uchwała  Nr  116/XXIV/2009  w  sprawie  Gminnego  Programu 
zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa i porządku publicznego na 
lata  2009 – 2011, przyjęta  została jednomyślnie  (głosowało 15 radnych),  wraz z 
uwzględnieniem opinii komisji Rady.

(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.7

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „do końca marca br. każda gmina, w zakresie 
dofinansowania zadań dotyczących odnowy miejscowości, może złożyć trzy wnioski. 
Pomoc w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”, obejmuje następujące inwestycje:
1/  budowę,  przebudowę,  remont  lub  wyposażenie  obiektów  pełniących  funkcje 
publiczne, społeczno-kulturalne, rekreacyjne, sportowe, służących promocji obszarów 
wiejskich,  w tym propagowaniu  i  zachowaniu  dziedzictwa  historycznego,  tradycji, 
sztuki  oraz  kultury;  2/  kształtowania  obszaru  przestrzeni  publicznej;  3/  budowy, 
remontu lub przebudowy infrastruktury związanej z rozwojem funkcji turystycznych, 
sportowych lub społeczno-kulturalnych; 4/ zakupu obiektów charakterystycznych dla 
tradycji  budownictwa w danym regionie,  w tym budynków będących zabytkami, z 
przeznaczeniem na  cele  publiczne;  5/  odnawiania,  eksponowania  lub  konserwacji 
lokalnych  pomników  historycznych,  budynków  będących  zabytkami  lub  miejsc 
pamięci; 6/ kultywowania tradycji społeczności lokalnej oraz tradycyjnych zawodów. 
Wnioski  mogą  składać:  gmina,  administracje  kościelne,  instytucje  kultury  –  po 

5



jednym wniosku. Gmina Grudusk złoży wniosek dotyczący przebudowy infrastruktury 
ulicznej, Parafia Łysakowo – budowy parkingu przy kościele, Gminny Ośrodek Kultury 
– remontu i wyposażenia świetlic wiejskich w miejscowościach: Humięcino, Zakrzewo 
Wielkie,  Humięcino-Andrychy.  We  wszystkich  miejscowościach,  których  dotyczy 
program,  odbyły  się  zebrania  wiejskie,  program został  zaopiniowany  pozytywnie. 
Uważam, że nie należy wyrażać wielkiego optymizmu związanego z realizacją tego 
programu. Dopiero po upływie 6 m-cy przekonamy się, na co możemy liczyć.”

Opinie komisji  Rady odnośnie wszystkich projektów Planów Odnowy Miejscowości, 
były pozytywne.

W głosowaniu, Rada Gminy przyjęła następujące uchwały:
1/  Uchwała  Nr  117/XXIV/2009  w  sprawie  przyjęcia  Planu  Odnowy  Miejscowości 
Grudusk na lata 2009-2015 – przyjęto jednomyślnie (głosowało 15 radnych)
2/  Uchwała  Nr  118/XXIV/2009  w  sprawie  przyjęcia  Planu  Odnowy  Miejscowości 
Łysakowo na lata 2009-2015 – przyjęto jednomyślnie (głosowało 15 radnych)
3/  Uchwała  Nr  119/XXIV/2009  w  sprawie  przyjęcia  Planu  Odnowy  Miejscowości 
Humięcino na lata 2009-2015 – przyjęto 14 głosami przy 1 przeciwnym (głosowało 
15 radnych)
4/  Uchwała  Nr  120/XXIV/2009  w  sprawie  przyjęcia  Planu  Odnowy  Miejscowości 
Zakrzewo Wielkie – przyjęto 14 głosami przy 1 przeciwnym (głosowało 15 radnych)
5/  Uchwała  Nr  121/XXIV/2009  w  sprawie  przyjęcia  Planu  Odnowy  Miejscowości 
Humięcino-Andrychy na lata 2009-2015 – przyjęto 14 głosami przy 1 przeciwnym 
(głosowało 15 radnych).

(Uchwały stanowią załączniki do protokołu)

Ad.pkt.8

     Kierownik GOPS Pani Hanna Bęcławska – „ GOPS realizuje ustawę o pomocy 
osobom uprawnionym do alimentów  1 października 2008 roku. W ramach tej ustawy 
GOPS  przyznaje  pomoc  osobom  uprawnionym  do  alimentacji  i  prowadzi 
postępowanie  wobec  dłużników  alimentacyjnych.  Realizując  te  zadania,  GOPS od 
osób  uprawnionych  przyjmuje  wnioski  o  wypłaty  świadczeń  z  funduszu 
alimentacyjnego  wraz  z  wymaganą  dokumentacją.  Najważniejsze  wymagane 
dokumenty  to:  zaświadczenie  od  komornika  o  bezskuteczności  prowadzonego 
postępowania oraz zaświadczenie potwierdzające dochód rodziny, który nie może być 
wyższy  niż  750  zł  na  osobę.  Świadczenia  z  funduszu  płacone  są  do  wysokości 
zarządzanych alimentów, jednak nie więcej niż 500 zł na dziecko. Ustawa nakazuje, 
aby w przypadku marnotrawienia  środków pochodzących z funduszu,  świadczenia 
były  wypłacane  w  formie  rzeczowej.  Środki  na  wypłaty  z  funduszu  pochodzą  z 
budżetu państwa. Okres świadczeniowy, na jaki przyznawane są świadczenia – od 
dnia wpływu wniosku d GOPS do 1.10.2009 r. Dane statystyczne, jakie wynikają z 
realizacji funduszu alimentacyjnego – w okresach: od 1.10.2008 r do 31.12.2008 r: 
wierzycieli – 22, dłużników – 17, dłużników z innych gmin – 14; w 2008 r: dłużnicy 
spłacili 4.966,01 zł, z tego odsetki – 61,50 zł, do budżetu państwa przekazano kwotę 
–  2.865,75  zł,  dochód  gminy  –  1.805,09  zł,  dochód  innych  gmin  –  2.333,66  zł, 
wypłacono wierzycielom – 29.590 zł; w 2009 r: dłużnicy spłaceni – 2.889,34 zł, z 
tego odsetki – 40,14 zł, do budżetu państwa odprowadzono kwotę – 1.575,11 zł, 
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dochód gminy – 910,21 zł, dochód innych gmin – 363,88 zł, wypłacono wierzycielom 
– 32.590 zł.”

Ad.pkt.9

     Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco (opinie komisji  Rady odnośnie poszczególnych projektów uchwał były 
pozytywne):

1/ projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za ścieki wprowadzane do 
zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Grudusk

Radny Pan Stanisław Makijono – „jak wysoka jest kwota zaległości za odprowadzane 
ścieki?”

Kierownik Zakładu Komunalnego Pan Ryszard Czaplicki – „zaległości wynoszą ok. 14 
tys.  zł,  stopniowo  spływają,  w sprawie  ich  uregulowania  wysłaliśmy 47 wezwań. 
Odcięcie  odpływu  ścieków  z  posesji  nie  jest  proste,  gdyż  brak  jest  zaworów 
odcinających. Podwyżka taryfy opłat za ścieki podyktowana jest głównie wzrostem 
cen energii i opłatami emisyjnymi.”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „zaległości opłat za odprowadzane ścieki pochodzą z 
lat poprzednich, jest 6-7 osób, których te zaległości są naprawdę wysokie.”

W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 122/XXIV/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 15 radnych)

2/ projekt  uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat  ponoszonych przez 
właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych

Sołtys wsi Przywilcz Pan Mariusz Chmieliński – „jakie jest postępowanie w stosunku 
do osób, które nie zawarły umów na odbiór odpadów komunalnych? Co ci  ludzie 
robią ze śmieciami?”

Wójt  Gminy Pan Jacek Oglęcki  – „słyszymy tłumaczenia,  że śmieci  są spalane w 
piecach.  Kwoty  za  wywóz  odpadów  nie  są  wysokie,  stąd  każdy  z  mieszkańców 
powinien mieć zawartą umowę na ich odbiór i nie spalać w piecach często trujących 
odpadów.”

W  głosowaniu  w/w  Uchwała  Nr  123/XXIV/2009  przyjęta  została  jednomyślnie 
(głosowało 15 radnych)

3/ projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym 
zasobem gminy  na  lata  2009-2012  i  zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w 
skład mieszkaniowego zasobu gminy

Radna Pani  Anna Małecka –  „które  budynki  w Rąbieżu  Gruduskim są własnością 
gminy i określone jako socjalne?”
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Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „są  dwa  budynki,  które  mieszkańcy  sami 
wyremontowali  i  zostali  zwolnieni  z  opłat  za  ich  korzystanie.  Gmina  nie  ponosi 
żadnych kosztów związanych z ich utrzymaniem.”

W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 124/XXIV/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych)

4/ projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Grudusk do projektów kluczowych 
realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach Regionalnego 
Programu  Operacyjnego  Województwa  Mazowieckiego  2007-2013  pn.:  1/ 
„Przyśpieszenie  wzrostu  konkurencyjności  województwa  mazowieckiego  przez 
budowanie społeczeństwa informacyjnego i  gospodarki  opartej  na wiedzy poprzez 
stworzenie  zintegrowanych  baz  wiedzy  o  Mazowszu”,  2/  „Rozwój  elektronicznej 
administracji  w  samorządach  województwa  mazowieckiego,  wspomagającej 
niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”

W/w  Uchwała  Nr  125/XXIV/2009  przyjęta  została  jednomyślnie  (głosowało  14 
radnych)

5/ projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury

Radny Pan Stanisław Makijonko – „proponuję, aby w uchwale dodać że w skład GOK 
wchodzi także stadion sportowy wraz z infrastrukturą.”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „uważam, że nie powinniśmy wnosić takiego zapisu, 
ponieważ  opracowywana  jest  ustawa  o  kulturze  fizycznej,  która  będzie  dawała 
możliwość  finansowania  sportu,  w  tym  także  wyczynowego,  przez  jednostki 
samorządu. Czuwam nad tą sprawą, aby w końcu uporządkować temat finansowania 
działalności sportowej w naszej gminie. Aktualnie, przypisanie stadionu sportowego 
jednostce kultury może przyczynić się do uchylenia uchwały.”

W  głosowaniu  w/w  Uchwała  Nr  126/XXIV/2009  przyjęta  została  jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych)

6/  projekt  uchwały  w sprawie  ustalenia  Regulaminu  dotyczącego  wysokości  oraz 
szczegółowych warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego za 
godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw nauczycieli, zatrudnionych 
w szkołach prowadzonych przez Gminę Grudusk

Powyższa Uchwała Nr 127/XXIV/2009 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 
radnych)

(wszystkie podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu)
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Ad.pkt.10

     Przewodniczący  Rady  Pan Marek  Piotrowicz  zapoznał  z  pismem mieszkańca 
Gruduska, Pana Jana Łąkowskiego, który zwraca się z prośbą o zwolnienie ludzi w 
podeszłym wieku z obowiązku sprzątania terenu przed własnymi posesjami.

Radni zdecydowali, że do powyższego wniosku ustosunkują się na kolejnej Sesji.

Następnie  Pan  Przewodniczący,  nawiązując  do  wcześniejszych  wniosków  radnych 
odnośnie zorganizowania wycieczki, zaproponował trasy takiej wycieczki i jej koszty.

Ustalono,  że  ostateczna  decyzja  odnośnie  zorganizowania  wycieczki  radnych  i 
sołtysów zapadnie na następnej Sesji.

Ad.pkt.11

     Po wyczerpaniu się porządku obrad XXIV Sesja Rady Gminy została zamknięta.

    

    Protokółowała                                                         Przewodniczący Rady

  Elżbieta Olejarczyk                                                         Marek Piotrowicz
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